

發球再顯威力 晉外圍賽第3圈 黃澤林距首闖澳網正賽只差一勝

澳洲網球賽

中國香港網球「一哥」黃澤林於澳洲網球公開賽男單外圍賽續有出色的表現。在14日進行的次圈賽事中，黃澤林以直落兩盤淘汰西班牙球手雷斯，順利躋身第3圈，距離取得正賽資格僅一步之遙。黃澤林只要在15日上午約9時30分展開的第3圈比賽中擊敗瑞典球手伊默，將可首次取得澳網成人組正賽資格。（NOW630台今早9時30分直播）

大公報記者 張銳

21歲的黃澤林目前世界排名第132位，昨對陣世界排名第212的雷斯，首盤雙方互有攻守。開局後，兩人一度互破發球局，其後戰況陷入膠着，需要以「搶七」決勝。在細分一度緊咬至7：7後，黃澤林關鍵時刻連取兩分，以9：7先拔頭籌。

第2盤，黃澤林完全主導比賽節奏，憑着強勁的發球及主動進攻，成功三度「破發」，最終以6：0拿下出線資格。全場比賽僅歷時1小時16分鐘。

技術統計顯示，黃澤林全場發出12個「Ace球」，當中首盤已佔10個。其發球亦表現穩定，首發得分率達71%，次發得分率更有75%，全場主動得分有34次，失誤則是11次，表現較上仗淘汰法國球手布蘭捷更佳。

冀球迷續入場支持打氣

合計外圍賽頭兩圈，黃澤林累積發出26個「Ace球」。賽後，他接受訪問時表示，自己並未特別計算相關數據，只專注於處理好每一分。他強調自己與教練團一直保持信念，持續努力訓練以獲得進步。

黃澤林再次以粵語向現場觀眾表達謝意，並且呼籲球迷繼續支持他。

他說，雖然在海外比賽的香港觀眾不及本地賽事多，但仍感謝到場支持我的球迷，希望大家在外圍賽最後一圈能夠繼續為他打氣。



▲黃澤林在比賽中慶祝得分。 新華社



黃澤林小檔案

出生日期：2004年6月6日

身高：1米86

持拍手：右手

主要獎項：2022年澳網青少年雙打冠軍

2021年美網青少年雙打冠軍

▲黃澤林在比賽中回球。

新華社

接受高水平系統訓練提升實力

一得之見

黃澤林在澳洲網球公開賽外圍賽連闖兩關，距離首入正賽僅一步之遙。其穩健的發揮，是他近年接受高水平系統訓練成果的展現。

黃澤林的進步有跡可循。出戰澳網前，他便繼續在西班牙的拿度網球學院受訓，並與頂尖球手對練，這些經歷顯著提升了其技術與戰術執行力。賽場上，他在澳網外圍賽兩圈比賽共發出26個「Ace球」，發球成為

利器。更能在第2場賽事首盤「搶七」險勝後，迅速調整橫掃6：0勝出第2盤，展現了出色的比賽解讀能力與心理韌性。

另外，對於常年獨自征戰國際賽事的香港運動員而言，來自觀眾的支持尤為重要。澳網場邊，不時響起粵語的打氣聲。有球迷專程由香港或澳洲其他城市前來，營造出「半個主場」的氛圍。黃澤林亦多次以粵語感謝支持，坦言這份鼓勵是其爭勝的主要動力。

黃澤林通過大滿貫等大賽累積了寶貴經驗。去年他在美網打入正賽並創下32強的佳績，如今在澳網又已突破個人最佳，每一步都為其未來的職業生涯奠定更堅實的基礎。

黃澤林的經歷印證了扎實的訓練、大賽的磨練，加上來自社區的支持，是年輕運動員持續成長、邁向世界舞台的關鍵要素。

大公報記者張銳

U23男足亞洲盃 國家隊歷史性晉8強

【大公報訊】記者朱家立報道：中國男子U23足球隊14日在沙特阿拉伯出戰U23男足亞洲盃D組最後一輪賽事對陣泰國隊。國家隊是役只需取得1分便可獲得小組出線資格，最終雙方踢成0：0平手，國家隊遂以小組次名的成績歷史性首度躋身8強，將在17日晚上7時30分對陣烏茲別克斯坦，爭入4強。



▲國家隊球員王鈺棟（左）在比賽中。 新華社

周六與烏茲別克競爭出線

開賽後，雙方攻防轉換速度較快，以防守為主的國家隊多次破解對手攻勢。33分鐘，國家隊打出精彩配合，但未能取得入球。國家隊在控球率不足四成下，半場結束與泰國互交白卷。易邊再戰，國家隊多次使用5後衛陣式防守。56分鐘，李昊救出對手近距離的施射，之後王鈺棟再次錯失良機。最終雙方以0：0完場，國家隊以5分、小

組次名的成績出線，將與烏茲別克斯坦爭奪4強席位。

同組另一場比賽，澳洲隊以2：1反勝伊拉克隊，前者以小組首名出線，將在8強對陣韓國隊。



▲國家隊球員胡荷韜（右）在比賽中拚搶。 新華社

U23男足亞洲盃D組積分表

排名	球隊	賽	勝	和	負	得球	失球	球差	積分
1	澳洲	3	2	0	1	4	3	1	6
2	中國	3	1	2	0	1	0	1	5
3	伊拉克	3	0	2	1	2	3	-1	2
4	泰國	3	0	2	1	2	3	-1	2

「鄧謝配」印度羽毛球賽躋身次圈

【大公報訊】中國香港羽毛球混雙組合「鄧謝配」鄧俊文／謝影雪14日傳來捷報。「鄧謝配」於世界羽聯巡迴賽超級750系列賽印度公開賽中，在首圈以21：19、21：13擊敗蘇格蘭組合鄧恩／麥花臣，晉級次圈。

「鄧謝配」昨對陣世界排名第31位的蘇格蘭組合，首局初段，「鄧謝配」迅速入局，憑着一波連續得分，一度將比分拉開至12：5。其後對手

力追，更在末段追至18：18平手。關鍵時刻，「鄧謝配」表現穩健，最終以21：19拿下首局。次局，「鄧謝配」主導比賽節奏，中段進一步擴大領先優勢，並以21：13再下一城，僅用時32分鐘便結束賽事，晉級次圈。

「鄧謝配」將在次圈迎戰世界排名第20的日本組合霜上雄一／保原彩夏，爭入8強。雙方曾在去年10月的法國公開賽交鋒，當時「鄧謝配」激戰3局後獲勝。



▲鄧俊文（右）與謝影雪又傳捷報。

茹子楠投中超隊北京國安

中超球會北京國安14日宣布4名新球員加盟，包括中國香港代表隊左後衛茹子楠（右圖）。國安表示茹子楠擁有充沛體能，具備應付高強度比賽的水平，同時亦能送出精準傳中球。27歲的茹子楠在2022年加盟前中超球會梅州客家，在93仗中射入7球及4次助攻。雖然上季未能幫助客家完成保級，但他仍獲多間中超球會青睞。



吳宜澤對肖國棟爭入4強

在英國舉行的桌球大師賽將在香港時間16日晚上9時迎來一場精彩賽事，由中國球手吳宜澤對陣同胞肖國棟爭入4強。吳宜澤在首圈以局數6：2淘汰英格蘭的梅菲，肖國棟亦以6：2擊敗另一英格蘭球手沙比，兩人將在8強會師。另一中國球手斯佳輝，他在13日的賽事中以2：6不敵英格蘭球手奇連威爾遜，無緣8強。

金牛男籃今對陣焦作文旅

【大公報訊】香港金牛籃球隊在15日晚上7時出戰全國男子籃球聯賽（NBL）常規賽第9輪賽事，作客對陣焦作文旅。金牛此行目標明確，冀延續開季以來的強勢，全力爭取9連捷。

金牛目前狀態火熱，上仗以118：83大勝湖北文旅，豪取8連勝，是聯盟中唯一未嘗敗績的球隊。該場勝仗充分展現了他們深厚的陣容實力，不僅正選球員表現穩健，後備力量亦有水準以上的發揮。全隊「多點開花」，共有5名球員得分「上雙」，攻防兩端均展現出良好狀態。

金牛主教練解立彬在上仗後表示，球隊在連續客場作戰中克服了疲勞，並展現出成長與挖掘出更多潛力。今仗面對焦作文旅，是球隊「4連客」賽程中的

第3戰，對球員體能與狀態調整仍是考驗。今仗可續關注金牛能否保持高強度的防守與流暢的進攻節奏，並期待厄特爾等外援繼續提供關鍵火力，協助球隊克服客場硬仗，力保不敗之身。



▲金牛男籃球員厄特爾（左）保持佳態。

全運義工共度「志願者之夜」

【大公報訊】記者敏輝廣州報道：粵港澳賽區共有超過6萬名志願者服務於第15屆全運會和殘特奧會，助力打造一屆成功的全運盛會。13日晚，「我們都在這裏」十五運會和殘特奧會廣州賽區志願者之夜系列交流活動在廣州舉行，來自粵港澳大灣區的志願者代表、志願服務工作者近500人齊聚一堂，通過文藝展演、故事講述等形式，共同回顧十五運會和殘特奧會廣州賽區志願服務動人歷程，致敬每一位平凡而閃耀的「青春合夥人」。

當晚，來自47所高校的賽會志願者依次登台，獲頒服務證書和感謝信。活動中，《十五運會和殘特奧會志願者紀錄片》花絮首次發布，志願者們清晨備崗。

難忘「人工星海」

來自香港的賽會志願者姚正諾回憶，印象最深刻的是十五運會開幕式上6.4萬支手機電筒匯成的「人工星海」。「我們志願者，何嘗不是那點點星光？雖微茫，匯聚成河便足以照亮整片夜空。」姚正諾說。

活動最後，在粵港澳三地的領誓人帶領下，全場志願者莊嚴舉起右拳，重溫志願誓言，展現了灣區青年志願者的集體擔當與時代使命。



▲志願者獲頒證書和感謝信。